ESTEQUIOMETRIA DE LAS REACCIONES QUIMICAS

1- Escribe las ecuaciones quimicas correspondientes a los procesos
siguientes:

a) El gas monéxido de carbono reacciona con éxido de hierro (lll) sélido y
lo convierte en 6xido de hierro (ll) con desprendimiento de diéxido de
carbono.

b) El agua oxigenada (perdxido de hidrégeno) en disolucion acuosa se
descompone dando agua y oxigeno gas.

c) Cuando una disolucidon concentrada de acido clorhidrico ataca al diéxido

de manganeso (un solido pulverulento negro) se » wuro de
manganeso (ll) y agua, y se desprende cloro g

d) Si se hace reaccionar cinc metalico con cHfato “de
cobre (ll) se forma una disolucion de sulfato de.ci bre

para dar diéxido de azufre.

2- Ajusta las ecuaciones quimicas siguientes: ¢
a) C5H12 + 02 => COz + Hzo b) NazCO ﬁ" x 4 Oar + Hzo
c) PBrs + H,O = HBr + HsPOsd) CaO + C & Gat; ¥
e) HzSO4 + BaC|2 > BaSO4 + HCI > K
g) HCI + Al = AICI5 + H;

i) FeS, + O, = Fe, 03 + SO,

4- Por reaccion de acido clorhidrico ‘e .
hidrégeno gaseoso, moles de . - CIRC; Icula los moles de

5- Al hacer reaccionar aluminio

aluminio. Calcula la masa de éste » art|r de 25 g de yodo.
R: 26,8 g

6- Al tratar una muestra de did ganeso con 20 g de cloruro de
hidrégeno se obtiene gas cloro y agua. Calcula

1. xigeno para producir 100 m?3
e presion? R: 50484 g

hace falta para producir 250 | de H, e n.7; b) e'_Cuénto hidroxido calcico



se obtiene? R:234,3 g/413,2 g

9- Por reaccién de carbonato de calcio y acido clorhidrico se recogen 5,6 |
de CO; a 27°C y 1 atm. éQué peso de carbonato de calcio reaccion? R:
22,79

10- Se echa un trozo de sodio de 0,92 g sobre exceso de agua, obteniendo
una disolucién de NaOH. Calcula el volumen de H, desprendido, a 1 atm. y
27°C vy la masa de agua descompuesta por el metal. R: 492 ml/ 0,72 g

11- iQué volumen de soluciéon 0,25 M en HCl_es necesaris ra..gue al
atacar cierta cantidad de CaCOs; se desprenda ! b
atm? {Qué cantidad de carbonato de calcio re

12- {Qué volumen de disolucién de HCl al 1,7% e
necesita para reaccionar totalmente con 100 ml de ot
sodio 1,50 M? Los productos de la reaccién son
de carbono y agua. R: 605 ml

13- Calcula el volumen de hidrégeno que se d
aluminio con exceso de acido clorhidrico,
forma cloruro de aluminio e hidrégeno gas.

14- Hemos de llenar con H, un recipi
hemos de obtener por reaccion de
sulfato de cinc e hidrégeno gas. ¢

cloruro de cinc e hidrégeno. Se despre
mm.Hg. Calcula la molaridad del &cido

16- Calcula el volumen minimo de<gdire,~medid 273C y 700 mm.Hg,

17- El cloruro de aluminio se-gbtiens - de- inio sélido con
- ; espués de la

misma al poner inicialmente 2,70 g 75,08 g AIClz y

1,67 g Al \

18- Por reaccién de H,S y SG:
agua. Partiendo de 500 g de
se obtiene?

sé& obtiene azufre sdlido vy
, ¢qQué cantidad de azufre



gueda en disolucidén, y 14 g de precipitado de cloruro de plata. Determina
la cantidad de nitrato de plata que no ha reaccionado. R: 8,4 g
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